



¡Madre!

Inculca a tus hijos el sentido económico, haciéndoles recoger y guardar todo objeto metálico para entregarlo a la PATRIA por medio de la REQUISA DE CHATARRA.

que todo lo fiscaliza, que aconseja y que, muchas veces, ordena. A un jefe de servicios del 5.º Cuerpo, mandado por el funesto Modesto, le decía un día el agregado ruso: "Mayor, yo mando, tú ordenas".

En el edificio del Cuartel General de Pozas, en Lérida, ocupan un piso entero los agregados rusos, y en él se organizan muchas noches estrepitosas bacanales, a cargo del pueblo, que tienen sometido a su yugo y que no puede protestar, por el terror que ejercen sobre él. El Hotel de España y el Palace Hotel, de Lérida, están casi exclusivamente ocupados por los agregados rusos del Cuartel General, y de los que están al frente de los distintos servicios.

La aviación es casi exclusivamente rusa, mandos, pilotos y aparatos, son de origen ruso; hay también aparatos y pilotos franceses y checoslovacos y recientemente se incorporó una promoción de pilotos españoles, que estuvieron unos cuantos meses en Rusia para su formación profesional y quedar bien empapados en la doctrina bolchevique.

Las brigadas de carros de asalto que se agregó al ejército de Cataluña para las operaciones sobre Belchite, estaba mandada por jefes rusos, y rusos eran la mayoría de los oficiales y conductores de los tanques. La oficialidad de los buques de guerra es rusa en su mayoría, ya que asesinados por las tripulaciones la casi totalidad de jefes y oficiales de la Marina de Guerra, se encontraron sin personal que supiera manejarlos, y los oficiales mercantes que al principio pusieron en ellos, desconocían el manejo de la artillería y submarinos.

Al estudiar una operación, preparan y redactan la orden los "agregados" que tienen más datos e informes que el propio Estado Mayor rojo, y luego en reunión a la que asisten también los "mandamás" rusos, con sus intérpretes, por supuesto, se discuten, aunque pocas veces se admiten modificaciones, limitándose el papel de los oficiales del Estado Mayor rojo a poner en limpio las órdenes rusas y a redactar las órdenes complementarias. Los rusos son los directores después de la ejecución, eso sí, casi siempre a distancia, por sí las cosas.

Sus campamentos, por precaución natural, y para que las tropas rojas no se den cuenta de que allí no falta nada, mientras a ellos a veces les ha faltado casi todo, están siempre separados de los campamentos rojos y siempre muy bien camuflados.

Las baterías fijas antiaéreas de Barcelona y Valencia, cuentan con material ruso, aunque algunas veces proceden aún y llevan las marcas del ejército del Sur y fecha de 1917. En las operaciones sobre Belchite se pudieron localizar tres magníficas baterías antiaéreas, con mando y especialistas rusos.

Muchos fusiles y ametralladoras del ejército rojo, son de fabricación rusa, llegando constantemente material de aquel país, que se ha propuesto sojuzgar al pueblo español, con el fin de atezar a Europa por sus dos extremos, para ir imponiendo sus doctrinas, sin recordar que en España hay un pueblo que sabe luchar por su fe, por sus tradiciones y por su independencia, y que con un ahogado y admirable esfuerzo, sabientemente conducido por un glorioso caudillo, sabrá barrer para siempre de España la horrenda inmundicia bolchevique.

CLÍNICA MÉDICA Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO PASCUAL TASCÓN Carriceros 2 Zamora Corrientes (Paseo de San Martín) Rayos X - Rayos Ultravioleta Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis.

FUNERARIA Viuda de Sever SERVICIO COMPLETO TRASLADOS ARCAS CORONAS Fabriciano Gid, 8 TELEFONO 1424

VOCES DE GESTA

Se ha dado un nuevo caso de heroísmo singular, porque se ha producido en un adolescente, casi un niño, un muchacho de Teruel, falangista, flecha por su edad, pues tiene 14 años. Cuando se enteró de que el jefe de la plaza cometa la vileza de entregarse sin consultar con el Mando, no se resignó de manera alguna en pasarse con él, y decidió unirse a los que, patriotas, se aprestaron a romper el cerco, y entre la vida y la muerte tratan de llegar hasta nosotros. Pero el muchacho dejaba en Teruel el corazón. Allí tenía un hermanillo suyo de cinco años, que era el ser más querido para él.

El muchacho temblaba solo al pensar que tenía que pasar por entre el fuego tenaz que hacían los rojos, y tampoco se podía con formar con la idea de dejarlo allí. Pronto tomó su decisión. En brazos lo tomó y desfilándose primero por los arrabales de Teruel, al abrigo de las tapias, y arrastrándose luego, pasando por entre las líneas avanzadas rojas, en audaz carrera, consiguió verse fuera de la ciudad, llevándose a su hermanito entre los brazos. Desgraciadamente fué descubierto por los vigilantes rojos, cuando ya casi había alcanzado nuestras líneas. Le hicieron fuego, y para salvarse y salvar a su hermanito, decidió tenderse en tierra. Cuando iba a amanecer, aprovechó un momento de calma y el muchacho, transportando a su hermano en brazos, salió corriendo y pudo llegar a los primeros puestos nuestros.

Dios no quiso premiar el rasgo de este heroico falangista. Cuando depositó el cuerpo del ser querido que llevaba entre sus brazos, vió que su hermanillo había muerto de frío. No pudo contenerse el muchacho y por sus párpados resbaban las lágrimas, y cuando mayor era su desesperación, un jefe de Falange le puso la mano sobre el hombro y le dijo: No llores, muchacho, vengaremos a tu hermano, camarada. ¡Arriba España! ¡Viva Franco! Contestó el muchacho, y posando su mano sobre la frente yerta de su hermano, dijo: Por España y por Franco, hermano. ¡Presente!

El Caudillo ha dispuesto que se conceda una honrosa recompensa a este muchacho patriota. EL TEBIB ARRUMI

De la Audiencia

Ha sido condenado el procesado, Plácido Carro Barrio, como autor responsable de un delito de hurto, en cantidad que pasa de cincuenta pesetas y no excede de mil, a la pena de cuatro meses de arresto mayor, accesorias y pago de costas e indemnización al perjudicado en cantidad de doscientas cinco pesetas, al que a su vez se le hará entrega definitiva de las ciento noventa y cinco pesetas, que provisionalmente obran depositadas en su poder.

Ha sido condenado el procesado Aurelio Rodríguez Fidalgo, como autor criminalmente responsable de un delito de robo, cuyo valor no excede de mil pesetas, en lugar no habitado con escalamiento, con la concurrencia de la circunstancia atenuante de hallarse en situación de necesidad y la agravante de reincidencia, a la pena de un año y un día de presidio menor, accesorias y pago de costas, y a que indemnice al perjudicado Pablo Merchán Martín, en la cantidad de noventa pesetas con cincuenta céntimos, a quien se entregará en definitiva los jamones y chorizos que tiene recibido en depósito.

El Instituto de Higiene "VICTORIA" S. A.

compra en sus Laboratorios de Salamanca, sitos en la Carretera de Valladolid, de aquella capital, conejos caseros, a buen precio.

Se advierte a los poseedores de aquéllos, que son para la fabricación de vacunas, que evitan la propagación de graves epidemias, en personas y animales. Dado el fin a que se destinan, esperamos del público en general su entusiasta colaboración.

Salamanca y Enero de 1938. — II Año Triunfal.

F. T. E. y de las J. O. N. S.

Comisión de Requisa de Chatarra

¡Atención!

Es diaria, frecuentisima la pregunta que se nos hace: ¿Cuándo vais por mi chatarra, que la tengo allí hace la mar de tiempo? Ya ha llegado a hablarse de falta de organización.

No nos extraña, a pesar de tener la conciencia de trabajar organizadamente.

Nuestro problema básico es de transportes y los transportes no los manejamos nosotros, nos les tienen que proporcionar.

No encierra esto censura encubierta para nadie, ni es para nadie un secreto que si hubiese más camiones en España para todos habría que hacer.

Tenemos más chatarra por recoger que recogida.

Nadie se impacienta. Hay que recoger mucho de la capital y muchísima de muchísimos pueblos.

Aquí están las notas de aviso con nombres y domicilios y a su tiempo se recogerá la chatarra de todos. No quepa duda, ni se piense en olvidos.

Falange no admite las negligencias ni los olvidos.

Ayer se trajeron de Corrales de doce a catorce toneladas de chatarra. Hay que traer otras tantas. La Comisión cita el caso para estímulo de otras localidades y al mismo tiempo agradece las siguientes atenciones para con los soldados que allí fueron. El dueño de la fábrica de harinas camarada Manuel Gutiérrez, les dió una espléndida merienda, el jefe local les regaló el tabaco, la señora viuda de don Jerónimo Sánchez, doña Isabel Leal y doña Valentina Bragado cuanto chorizo quisieron, y la fábrica de licores les hizo trabajar más a gusto.

Don Siméon Gustavo, delegado de la Tabacalera no quiso hacer caso del requerimiento a dar un poco de tabaco a los soldados.

No es táctica. Cuando algo se nos pida—con gana o sin ella—darlo es

lo mejor; si la cosa no encierra manifestación injusticia. Hay millares a quienes se les pide la vida y la dan.

Donativos para gastos de esta Comisión: Don Julián Jiménez, fábrica de lanas de Cabañales, 10 pesetas.

ANIS BOMBITA DULCE AROMATIZADO RUTE

Letras de luto

Don Manuel Crespo Alonso

Hoy se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del bondadoso señor, don Manuel Crespo Alonso, acreditado industrial de esta plaza, quien contó siempre con el afecto y respeto cariñoso de cuantas personas le conocieron, y en esta ciudad gozó de innumerables simpatías a causa de su carácter afable de hombre trabajador honrado y caritativo. Don Manuel Crespo queda imperecedero recuerdo entre sus familiares y allegados por sus incomparables virtudes de hombre de bien.

En la Iglesia parroquial de San Vicente Mártir, tuvo lugar hoy a las ocho y media el funeral por el eterno descanso de su alma al que asistieron numerosos fieles.

A su desconsolada esposa, doña Antonia Cancelo Delgado y a sus hijos, Manuel y Petra y demás familia, les reiteramos el testimonio de nuestro pésame más sentido.

El ORO que aún conservas en los escondrijos de tu casa, es fruto maldito y esteril de tu falso patriotismo.

CADA punto de tus agujas hacendosas, mujer de España, es una victoria segura contra el frío que tortura a los españoles que luchan en los frentes, a los que con su sacrificio cotidiano están haciendo la Patria.

Instalación y Organización moderna de Oficinas

Material de Archivo (Muebles y archivadores de acero RONEO)

Clasificación :: Contabilidad :: Seguridad

MAQUINAS DE ESCRIBIR DE SUMAR

MULTICOPISTAS marca "TRIUNFO"

Tintas :: Libros y todo material de Oficina

IMPRESA

Bazar J y Librería Religiosa

Banquero:

Adquiere trigo que es hoy el oro de España y obtendrás con ello un buen interés al capital que tienes paralizado.

Los mercados de hoy De ayer a hoy

En la Marquesina de la Plaza de Santa Olaya, se verificó esta mañana el acostumbrado mercado de granos, rigiendo los precios siguientes, en las operaciones de compras que se efectuaron:

- Cebada a 53 reales fanega. Algarrobas a 62 64 reales id. Centeno a 65 id. id. Quisantes a 70 y 74 id. id. Garbanzos a 70 pesetas fanega. Yeros a 64 id. id. Habebas a 65 id. id.

CORREOS

MUY IMPORTANTE

Con el fin de evitar molestias al público, al ser rechazados en el momento de la imposición los Envios Militares, si éstos no son presentados en debidas condiciones, se advierte que han de llevar «cosido o muy fuertemente adherido» un cartón, cartulina o papel muy fuerte en que figure la dirección del destinatario, en «dos de las caras del envío».

En el interior del Envío incluirán los remitentes otra dirección análoga a la que figure adherida al envío con objeto de que si por las manipulaciones del servicio se desprendiesen los exteriores, y fuese preciso abrir el paquete al ser éste caducado, pueda llegarse a conocimiento de la personalidad del remitente, para serie devuelto.

Zamora 14 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Administrador Principal, F. Pérez.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Felisa Alonso Díez.

Tus hijos rechazarán avergonzados uno, bienes que la PATRIA reclamó y que le fueron negados por unos españoles, indigno, de la nuestra tierra castellana.

Segundo Consejo Nacional-Sindicalista femenino

Del 15 al 23 de los corrientes, tendrá lugar en Segovia el Segundo Consejo Nacional-Sindicalista, el cual será presidido por la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera.

Comenzará el Consejo, colocando una corona en la cruz de los Caídos, en cuyo acto, el camarada Agustín Aznar, dirigirá un saludo en nombre de la España Nacional a la Sección Femenina.

En la apertura oficial del Consejo la jefe nacional pronunciará el discurso inicial, explicando diversos cursos. Los camaradas Mario Peña, Jiménez Arana, Dionisio Roldán, Ángel Rivera, Javier M. Bedoya, Je-

El buen sol ha sonreído en estas horas de invierno de guerra. Estamos los españoles muy acostumbrados a la caricia del sol en invierno. Pero es que el sol para nosotros, para todos los seres vivos, es como una amada, a la que a pesar de estarla viendo todos los días, se la está deseando ver siempre, en constante goce de su presencia. Así al buen sol se le está pidiendo siempre su visita a nuestra casa, a nuestra habitación y que penetre por las vidrieras de nuestro balcón, como un ángel de luz.

Y qué mejor comentario a lo extraordinario de hoy que el que merece el equilibrio en que se ha quedado el tiempo. Prometimos no hablar más del tiempo, pero es que hoy es una excepción. Además siempre es bueno hablar de las cosas cuando nos son gratas, no debiéndonos hacer de ninguna manera en caso contrario.

Fuera de eso la tranquilidad de siempre en esta paz de la guerra.

En el Principal obtuvo ayer un nuevo halagüeño éxito la Compañía de zarzuela Arias-Cuevas, con la representación de «El Barquillero».

En la Plaza de Santa Olaya se celebró mercado de granos, habiendo bastantes transacciones.

Desprendimiento de tierras

A media mañana de ayer sobrevino un desprendimiento de tierras entre las estaciones de Corrales y el Perdígón, quedando por esta causa, interrumpido el paso de trenes por la línea de Plasencia-Astorga.

En el Perdígón quedaron detenidas varias mercancías y el tren núm. 263, en la estación de Zamora el núm. 265.

A las tres y media de la tarde del mismo día fueron reparados los desperfectos en la vía, restableciéndose normalmente la comunicación.

Por fortuna no hubo que lamentar desgracias personales.

sús Suevos, Hipólito Giménez Coronado y Pedro Sainz Estalago. Se darán cursos sobre la política de las mujeres por Agustín Foxá, María Almagro, Sainz Rodríguez, Antonio Tovar, Fermín Izurdiaga, Eugenio Díaz, Peman, Vélez y Pemartín.

Secretario nacional, Estanislao Fernández Cuesta, que clausurará el Consejo.

El Ayuntamiento de Segovia ha declarado huéspedes de honor a los congresistas, organizando representaciones y conciertos, en los que intervendrán Cubiles, el poeta Foxá, «La Tumba», Teatro de la Palomera.

# Mutilados, hambre, latrocinio y crimen en Barcelona

## 20.000 niños que no tienen con qué alimentarse

París.—El subsecretario de Sanidad del gobierno rojo de Barcelona ha enviado el siguiente apremiante telegrama a "L'Humanité": "Telegrafíen que si les es posible envíenme inmediatamente otras veinte toneladas de leche, para que estén en nuestro poder antes 20 enero. Cantidad en camino insuficiente para terminar el mes. Manelles, subsecretario de Sanidad".

Esta leche se necesita para Madrid, donde hay 20.000 niños en los Dispensarios que apenas si tienen con qué alimentarse.

La Central Sanitaria de Ayuda a la España roja, declara con este motivo que le hacen falta inmediatamente 20.000 francos para poder enviar la cantidad de leche pedida.

La moral de los milicianos rojos

En el departamento de "Deux Sévres" (Francia) habitan algunos grupos de refugiados rojos españoles. Dos de ellos manifestaron, hace cosa de un mes, a un natural del país:

"Nosotros somos marxistas y como tales, vamos a volver a España republicana para combatir a Franco. Pero en cuanto a nuestras mujeres y nuestros hijos, los mandaremos a Franco; porque sabemos que allí les alimentarán en abundancia y serán objeto de todos los cuidados".

He aquí una prueba del cinismo marxista y de la generosidad cristiana de la España Nacional. Uno y otro son verdaderos con palabras inequívocas por los mismos milicianos rojos.

El hombre que se casó 1.970 veces y cometió 21 suicidios.

—La curiosa estadística de un actor

Berlín.—Hermann Messmer, conocido actor alemán, ha celebrado 55 años sus treinta años de vida de actor. Hasta aquí no hay nada de extraordinario. Pero lo interesante—escríbese a la Agencia Central Europa—es la curiosa estadística que, con esta ocasión, ha hecho el artista de su vida en la escena. En los dichos 30 años, Messmer ha interpretado 7.910 personajes, se ha casado 1.970 veces y no ha celebrado esponsales más que 371 veces. En los papeles interpretados, tuvieron que matarle

62 veces y él por su parte se suicidó 21 veces.

Ha tenido que ponerse 500 uniformes distintos, desde el de soldado raso hasta el de general, sin contar los miles de trajes heterogéneos que constituyen el ajuar normal de un teatro. Calculando que la cantidad de afeites empleados para maquillarse haya sido de 14 g. nada más por noche, se llega en treinta años a la respetable cantidad de un quintal y 11 gramos.

Llegan de Suecia ilustres damas para obsequiar a los héroes de la guerra

San Sebastián.—Llegaron a esta ciudad, las ilustres damas Ana Linna, Elgström y Hewig Hommann. Dichas damas forman parte del Comité de señoras suecas que sostienen el orfanato del pueblo de Guetara, y viene a traer al mismo, importantes donativos de ropas, juguetes y alimentos. Hoy acompañadas por la señora López Dóriga, visitaron San Sebastián, mostrándose admiradas de la tranquilidad y del patriotismo que reina en la misma.

Esta tarde, acompañadas por dicha señora, seguirán su viaje a Guetara, en cuyo orfanato se celebrará una fiesta mañana sábado.

### ¡ALTERCIO!

Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1.570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

### ¡ZAMORANOS!

Prestar nuestra colaboración a la comida de un sólo plato, significa hacer Patria y proteger a los verdaderamente necesitados. El insignie general español Queipo de Llano, así lo ha hecho público

¡VIVA LA NUEVA ESPAÑA!

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13



Hora tras hora

trabaja intensamente la señorita oficinista. Su delicado organismo puede resistir este esfuerzo aunque lo agravan dolores de cabeza u oídos ya que pronto recuperó el equilibrio fisiológico perdido tomando 2 tabletas de



## Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO "VICTORIA"—Publicidad.—SEVILLA

## Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 13, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Estaciones de procedencia	CONSIGNATARIOS	Naturaleza de la mercancía	Núm. de bu'tos
Sama	Bautista Arenas	Carbón	1 vagón
Ponferrada	I. Soto	idem	1 vagón

## Más laboristas a la España roja

Londres.—Hoy han salido con dirección a la España roja siete miembros del partido laborista.

## Ilustres personalidades norteamericanas, visitan Sevilla

Sevilla.—Invitados por el representante de la España Nacional en Washington, Sir Cárdenas, han llegado a esta capital, mister William Cameron Forbes, que fué gobernador general de Filipinas y ex embajador en el Japón, y escritor norteamericano, juntamente con otras ilustres personalidades, con objeto de visitar la zona liberada, acompañados de los oficiales de Prensa, señor Beltrán y Rosalez, puestos a su disposición por la Delegación de Estado para Prensa y Propaganda. Visitaron por la mañana los principales monumentos de Sevilla, entre ellos la Catedral, el Alcázar y la Biblioteca Colombiana, donde admiraron entusiasmados los documentos y autógrafos de Colón. A mediodía, asistieron a una comida en su honor a la que concurrió el general Queipo de Llano.

Dos exposiciones.—San Sebastián.—Ayer tarde se inauguró en Azpeitia, la exposición Campaña, "Soldados de España en el Norte, que la Subdelegación de Prensa del Estado está llevando a todos los pueblos de la provincia. Asistieron al acto las autoridades militares y civiles de la villa. Después de haber obtenido un gran éxito y haber sido visitada por numerosísimo público, se clausuró en el salón de Exposiciones de la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda, la de fotografías sobre el heroico sitio de Oviedo, obra del fotógrafo Adolfo Arnau. Han sido nombrados concejales del Ayuntamiento de San Sebastián, don José Izaguirre, don Ricardo Barnisga y don Joaquín Castañeda, personas, las tres, de gran valía y estimación de la ciudad.

Las grandes empresas, las pequeñas industrias, los particulares. Todos deben avisar a la Delegación de Requisa, y en los pueblos a los Jefes Locales de Falange el que tiene Chatarra. La pide imperiosamente el Estado.

## El Congreso Nacional-Sindicalista Femenino

Palma de Mallorca.—Ha embarcado para Málaga, de donde marchará a Segovia para asistir al Congreso Nacional Sindicalista de FET de las Jons, Sección Femenina, el Jefe Provincial y Jefe Comarcal, señoritas Zaforteza y Nicolau. Organizado por el grupo literario

y artístico para Arte y Cultura nacional-sindicalista, se celebró en el Teatro Principal, un concierto de piano por Barbera y Compañía, a beneficio de "Costuras para el soldado". La casi totalidad de los concurrentes al acto entregaron fibres con destino a los soldados.

## Suscripción Nacional para el Tesoro Público

### Donativos del día 18 de diciembre

	Pesetas.
68 lista de donativos de los obreros de los «Saltos del Duero» Agromán y Geathon	2.592'35
Eulalio García García, párroco de Morales del Vino, unas hebillas de plata.	100'—
Sociedad Patronal Agraria Obreros y empleados del viaducto (Francisco Martín Gil)	394'55
Manuel del Amo, alcalde de Caizadilla de Tera	5'—
Ricardo Fernández, una moneda de 20 francos franceses.	—
Suma del día	3.091'90
Suma anterior	1.428.854'69
RECIBIDO HASTA LA FECHA	1.431.946'59

### Donativos del día 31 de diciembre

	Pesetas
Obreros del ferrocarril Zamora Coruña, trozo 2.º	114'40
Comunidad de las Hijas de la Caridad del Hospital Asilo de Toro	212'50
Alcalde de Riego del Camino, multas por infracción de un bando	15'—
Personal de la 4.ª Jefatura del ferrocarril Zamora a Puebla	425'—
Francisco García Guerrero, de Arrabalde	25'—
Félix Justo, coadjutor de Porto	10'—
Producto de una función benéfica celebrada en Fuentesauco por las señoritas y la 1.ª compañía del Bon. n.º 2	365'—
Gremio de labradorés de Píñilla de Toro	50'—
69 lista de los obreros de los «Saltos del Duero» Agromán y Geathon	2.818'30

	Ptas.
Personal del ferrocarril Zamora-Coruña, trozo Pedralba Requejo	108'40
Suma del día	4.143'00
Suma anterior	1.431.946'59
RECIBIDO HASTA LA FECHA	1.436.090'19

### Donativos del día 5 de enero de 1938

	Ptas.
70 lista de obreros de los «Saltos del Duero»	450'—
Teodosio Iglesias, como juez instructor, un onzo de oro y una libra esterlina decomisada a don Manuel Mato, sjo judicial.	—
Obreros y empleados del viaducto (Francisco Martín Gil)	190'95
Ayuntamiento de Abelón, por multa al vecino José Plaza	8'—
Multas impuestas por el alcalde de Carvajales de Alba	50'—
Los conductores que prestan servicio en el destacamento de automóviles de esta plaza	166'50
Excelentísimo señor Gobernador Militar, fondos procedentes de multas	1.000'—
Suma del día	1.865'45
Suma anterior	1.436.090'19
RECIBIDO HASTA LA FECHA	1.437.955'64

Desconfía del falso sentimentalismo, que te parece justificada la negativa a ESPAÑA de las joyas de tus antepasados. Tu cuerpo es mortal. LA PATRIA es eterna.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

## CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

**Teatro PRINCIPAL**  
TELEFONO 1323  
Hoy VIERNES: Butaca, TRES ptas.  
**Compañía de Zarzuela «ARIAS-CUEVAS»**  
A las 6'30 A las 10'15  
MAGNO CARTEL  
**Gigantes y Cabezudos y El Duo de la Africana**  
Mañana sábado: CARTEL MONSTRUO  
**LA REVOLTOSA y La verbena de la Paloma**

El domingo: Butaca, 2 y 3 ptas.  
A las 4'15, a las 6'30 y 10'15  
La benita zarzuela del maestro GUERRERO  
**LA ROSA DEL AZAFRAN**  
Una creación de la Compañía  
Se despacha en Contaduría mañana sábado  
**NUEVO TEATRO**  
TELEFONO 1315  
El domingo: Grandioso estreno de la superjoya española  
**LOS CLAVELES**  
Creación de María Arias, Mario Gabarrón y Anselmo Fernández

**Banco Español de Crédito**  
Sucursal de Zamora  
Realiza todas las operaciones relacionadas con el **Servicio Nacional del Trigo**  
Facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente	Puebla de Sanabria
Bermillo de Sayago	Toro
Fermoselle	Villalpando
Fuentesauco	Zamora

**SUCURSAL DE ZAMORA**  
Plaza de Sagasta, número 24  
(ESQUINA A SAN GIL)

**Adelantamos dinero**  
para testamentarias. CERTIFICACIONES penales para caza, permisos condecoraciones, oposiciones, concursos, magistrado, última voluntad.—APODERAMENTOS tramitación expedientes de sucesión, viudedades, orfandad, pensión.—TERCERIAS, redactamos escritos ante Comisiones Incautación de bienes, con asesoramiento de abogados.—Propiedad industrial.  
Agencia R. O. S. A. N.—Generalissimo Franco, 31, BURGOS.

**Certificado de Penales**  
Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la  
**Agencia de Negocios DE TOMAS CALVO**  
San Torcuato, 63 ZAMORA

## Sección de Anuncios Económicos

**TRASPASO**  
Se traspasa carnicería, en la calle de la Rúa, por no poderla atender. Sirve el local para cualquier otra industria.  
Se dan facilidades de pago, y se cede económicamente.  
Para tratar, con su dueño Leonardo Muriel, en Zamora, Explanada del Matadero número 6.

**ACEITUNAS**  
En la columna número 15 del Mercado de Abastos (sótanos), se venden aceitunas superiores, de Mieza, a 0'60 y 0'50 el kilo, a mitad de su precio  
**RECHAZAR IMITACIONES**  
¡Zamoranos! No retengáis vuestras joyas y monedas! ¡No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!

**La Unión y El Fénix Español**  
Compañía Nacional de Seguros  
Fundada en 1864  
Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1  
Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.  
Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO  
Santa Clara 61 Teléfono, 1728

**VENTA DE CASA**  
Se vende una casa, en Sancho IV, número 15, informes en casa de don José Pérez Cardenal, (Procurador), San Andrés.

**Doctor Velasco**  
RAYOS X  
RAYOS ULTRAVIOLETA  
DIATERMIA - CORRIENTES  
Ha trasladado su Clínica a  
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.

**SE VENDE**  
Un motor eléctrico de 12 H. P. Para informes en esta Administración.

**VINO DE ALBILLO, CLARETE FINO DE MESA**  
Se vende, desde esta fecha, en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9'00 los 16 litros.  
Horas de despacho: de 11 a 2.

**Dr. Población**  
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA  
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª Izquierda MADRID  
Consulta de tres a seis  
Teléfono 43.256  
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

**ANIS BOMBITA**  
SECO ALTA CALIDAD RUTE  
Quien niega su ORO a ESPAÑA mientras otros le dan su vida o la de sus hijos, no es español.

## Dislocación fulminante del Frente Popular francés

### Chautemps, dimita ante la conducta de los comunistas en la Cámara

#### Habla el General Queipo de Llano

Su charla la dedicó anoche el ilustre general Queipo de Llano a comentar las visitas "oficiales" que están haciendo a la España roja, destacados diputados del laborismo inglés, que ya han venido de visita varias comisiones y están para llegar otras, a las que se les trata magníficamente bien, mientras los pobres ciudadanos se mueren de hambre. Dice que parece mentira que los laboristas, tan serios como parecen, sean tan gorrinos, pero que naturalmente esto es consustancial con el marxismo.

Con estos diputados laboristas vienen también una buena tanda de periodistas y entre ellos el corresponsal de "Manchester Guardian", periódico socialista inglés. Dicho corresponsal ha enviado ya a su diario varios artículos de su estancia en la España "republicana", en la que afirma que existe el más perfecto orden y armonía en medio de la guerra, que la vida se desliza en ella en medio de la mayor tranquilidad, y habla de que los mercados de Valencia están llenos de animación, porque abunda extraordinariamente la fruta y todos los demás artículos de primera necesidad. También alude a que los escaparates están llenos de libros. El general Queipo de Llano subraya que desde luego no de otra cosa que de libros padían estar llenos, de esos libros que han envenenado las conciencias de los pobres trabajadores, libros panfletos y diarios de propaganda marxista y de la Rusia soviética.

Sigue comentando la noticia que el corresponsal inglés envía a su periódico en las que cuenta impresiones de Madrid y Barcelona. De Madrid dice que la gente vive contenta y que se divierte, salvo en los momentos de bombardeo de la artillería nacionalista que ha destruido en la Puerta del Sol toda una manzana de casas. Y que comen bien en abundancia. Estas noticias contrastan con las que ha dado hoy la radio la cual anuncia que a partir de hoy (por ayer) la ración de pan será rebajada a cien gramos de doscientos cincuenta en que estaba antes. El periodista en cuestión termina diciendo que el ejército popular se ha hecho invencible a las tropas del General

Franco, y lanza por fin un llamamiento a todos los trabajadores del mundo para que se apresten a dar su ayuda a los obreros españoles. ¿En qué quedamos, si el ejército popular se ha hecho invencible, para qué necesita la ayuda de todos los trabajadores del mundo?

Pasa a ocuparse después de la situación en Barcelona, transparente en las emisiones de su radio oficial, que anunciaba uno de estos días que acababan de llegar sesenta mil kilos de bacalao que iba a ser distribuido. Ahora que así como así, sino solamente a los que estuvieran en posesión del carnet de repartición, de arroz, o sea, para que se apipen de arroz con bacalao y nada más, y a los restantes que los parta un rayo.

Lee después un anuncio aparecido en "La Vanguardia", que dice: "Pan. Pagará bien, anciano que sólo vive de sopas". Y si sólo vive de sopas, ¿cómo va a pagar el pan?

Se refiere a continuación a un anuncio u hoja-manifiesto que la CADA (Comité de Acción Directa Antifascista) ha distribuido en Francia entre los trabajadores, en la que se acusa a los dirigentes marxistas españoles de aprovecharse demasiado de su situación privilegiada a costa del hambre de las masas.

Comenta luego la noticia de que Araquistain ha sido detenido por ladrón. ¡Ay que ver, Araquistain, el máximo teórico del marxismo en España, ¡el máximo intelectual marxista! Marxista puro tenía que resultar.

Habla también de Miaje, que por lo visto ha engordado tan extraordinariamente que le hace la competencia a Prieto, y eso que antes estaba delgado como una espátula.

Por último pasa a ocuparse de los de Teruel y dice que los ditirambos de los diarios y emisoras rojas han disminuido bastante y que a estos ha sustituido una discreción sorprendente. De todas las maneras, y para no perder la costumbre, no dejan de lanzar sus mentiras cotidianas.

Después de leer el parte de guerra dió el glorioso general don Gonzalo Queipo de Llano por terminada su charla.

### El General Queipo de Llano obsequia con un almuerzo a M. Forbes

Sevilla.—El general Queipo de Llano ha obsequiado con un almuerzo al ex gobernador de Filipinas, mister Forbes y a sus ilustres acompañantes. A la comida asistieron el Jefe de Estado Mayor, coronel Cuesta; el Jefe Provincial de FET de las Jons, Gamero, el capitán Moreno Torres de la Delegación de Prensa y Propaganda y algunos miembros de la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda.

No hubo discursos, pero se brindó por España, América y Filipinas. El general Queipo de Llano, conversador admirable, explicó los orígenes del Movimiento Nacional, su desarrollo en Sevilla y la organización de la retaguardia en la zona Sur, enumerando todas las obras de carácter social y benéfico que han sido realizadas.

Agradeció la visita de mister Forbes y sus acompañantes, a los que dijo que idéntica normalidad que han apreciado en Algeciras y Málaga, en contrariedad en todo el resto de la zona nacional.

Expresó también su gratitud y la del Generalísimo, a las compañías dirigidas que han enviado importantes donativos de tabaco para los combatientes.

Terminó haciendo un elogio exaltado y justo del Generalísimo.

Después del almuerzo, mister Forbes hizo un relato de su viaje a Málaga, de cuya normalidad atestigüa con el hecho de haber realizado su regreso por las carreteras de la mon-

taña, sin la menor molestia por eso, dijo, que ahora marcharía a Jerez y luego a Badajoz y Mérida, y que al final de su viaje por la España Nacional, haría una impresión de todo lo visto.

Hablando del General Queipo de Llano, dijo que traía una excelente impresión que ha confirmado ahora, habiendo podido apreciar que es un excelente militar, y un hombre bueno de todo corazón. "De él puedo decir—añadió—que me ha verdaderamente cautivado".

Mister Forbes, es, como es sabido, un político de cualidades sobresalientes, y cuya actuación como gobernador se ha caracterizado por su gran habilidad y energía en el ejercicio de autoridad. Habla el castellano con toda corrección y conoce perfectamente la historia de España. Es en fin, un buen hispanófilo.

**Si el glorioso EJERCITO español hubiese vacilado un momento, los rojos serían dueños de ESPAÑA y nada valdría vuestro dinero, vuestras haciendas y vuestras vidas.**

**¡Negaremos a la Junta Nacional de Burgos y a nuestro victo CAUDILLO, el ORO que piden para la defensa de ESPAÑA?**

**Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.**

### Campesino:

La santa violencia de los realizadores del SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO garantiza su eficacia.

#### Portugal ha nombrado su representante en España

Portugal ha nombrado ya su representante en Salamanca. Portugal, que desde los primeros instantes de nuestro glorioso movimiento se puso incondicionalmente, espiritualmente, por ideal, al lado de la España de Franco, prestándole su apoyo moral más encendido. Nuestro elogio merecido de Portugal no tiene cabida en unas cuantas palabras más o menos acertadamente hilvanadas. Nuestro elogio a Portugal está en el amor encendido que por el país hermano sentimos todos los españoles que de veras sentimos el orden nuevo y las tradiciones y creencias que son el fundamento de vida de los pueblos.

La figura del Doctor Pereira, nombrado por el Gobierno portugués agente representante en España, bastaría por sí sólo para demostrarnos lo que Portugal siente por nosotros, amor de hermana que sufrió nuestra desgracia en nuestras mayores tribulaciones. Portugal, que ha sido uno de los primeros países en dar ejemplo de energía de expulsar y extirpar de su suelo el marxismo, instaurando un Estado nuevo bajo la inspiración de Oliveira Salazar, vuelve a iniciar en el mundo, en el presente la ruta de su grandeza como en tiempo de Enrique el navegante.

El Doctor Pereira, del que nos ocuparemos mañana con la atención que merece tan relevante personalidad portuguesa, sabrá, sin duda alguna, representar tan dignamente a su país, de la misma manera que su país está orgulloso del alto valor intelectual y político de éste, uno de sus hijos más preclaros.

## ...Ahora resulta que el único plan desbaratado es el de los rojos

### Ayer, por sorpresa, hemos tomado al enemigo a gona casa de la vertiente Sur de La Muela, y ni siquiera se permitieron contraatacar

Pues, señor: Que no asoma por parte alguna el famoso plan ofensivo que había de dar fin con nuestro Ejército y con la guerra en pocas semanas. Hoy han seguido quietecitos, pero con una quietud absoluta. Ni siquiera se han permitido contraatacar cuando, por sorpresa, les hemos tomado unas casitas de las vertientes sur de La Muela. Es curioso esto que está ocurriendo. Han proclamado ellos por sus radios y por sus periódicos el éxito de Teruel, y han dicho que la verdadera importancia no estaba en la toma de la ciudad, sino en estas otras razones; en que nos han desbaratado nuestros planes ofensivos, y en que han demostrado que poseen un ejército capaz de realizar una verdadera ofensiva. Y ahora resulta que el único plan que ha quedado desbaratado por completo es el de los rojos, puesto que ellos declararon que querían cortar nuestras comunicaciones entre Zaragoza y Guadalupe, rompiendo aquel frente, y resulta que no han podido pasar de los muros mismos de la ciudad de Teruel, por sorpresa y a merced de una traición. Y en cuanto a lo del ejército que dicen tener, pues ya ven ustedes: no ha servido para reconquistar una tan sólo de las posiciones que les tomamos en el ciclopeo empujón del último día del año, ni tiene ya siquiera arrestos para intentar el más pequeño ataque, como respuesta a nuestra réplica, dura y cortante.

Hoy, por no haber, casi no ha habido ni actividad artillera, a causa de estar el cielo totalmente cubierto de nubes bajas, razón por la que hoy tampoco ha podido la aviación nuestra lucirse, como acos tumbadamente lo hace. Por cierto, y ya que de la aviación hablamos, conviene subrayar que el dominio del aire es tan absoluto por parte nuestra, que apenas si se actúa ya en la atmósfera el trepidar de algún motor que no sea nacional. En Madrid, por ejemplo, se pasean constantemente nuestros aviones, sin que nunca les salga al paso un sólo aparato rojo y, al mismo tiempo, en Valencia, y en Sagunto y en Barcelona, y allí donde un objetivo militar atrae la acción de nuestros valerosos pilotos. En Aragón, en el sector de Teruel, todavía alguna vez acusan su presencia las escuadrillas marxistas, que cruzan el aire a toda velocidad y siembran sus bombas al tun-tun, lo más pronto que pueden, procurando escapar en seguida para que los nuestros no les corten el paso o para que no les den el mortífero. ¿Quién vive?, nuestros antiaéreos.

Tan menguada es la actuación de la aviación roja, que, según nos ha referido uno de los milicianos prisioneros, las fustes internacio-

nales están que trinan con los pilotos marxistas, y han cambiado aquel famoso título de la "Gloriosa" con que le obsequiaron en Madrid ahora hace un año, por el de la "Temerosa". Verdad es que no les falta razón para mostrarse prudentes a los pobres pilotos rojos. ¡Hay que ver las zurras que se están llevando y la pericia de nuestros aviadores y de nuestros artilleros antiaéreos. Estos y aquellos son ya consumados maestros en su oficio. No los hay mejores en el mundo.

Ayer, por ejemplo, uno de los Martín Bomber que derribamos por disparos antiaéreos, iba a toda velocidad de viento en cola. ¡Vamos algo así como una verdadera centella!, y sin embargo los artilleros antiaéreos lo volcaron, lo mismo que si se tratase de un incauto pajarillo en su primer vuelo. Bien es verdad que también en el Ejército del Aire tenemos cada día mejor gente. No puedo dar nombres, aunque bien lo merecen por los verdaderos prodigios y constantes heroicidades que estos días están realizando en el frente de Aragón.

Los éxitos que se han registrado en estas últimas semanas de nuestra actuación bombardera, tienen una sencilla explicación, y que en lugar de atolondrarse y de llenar la atmósfera de granadas, en fos, aguardan a que se acerquen cuanto aparecen los aviadores rompiéndolos, valerosamente, y cuando los tienen bien enfilados y batidos, es cuando disparan. Claro es que así tienen que jugarse la vida, pero eso, para nuestra gente en el servicio del aire, no tiene ninguna importancia.

Repito que me está prohibido dar nombres personales, pero en cambio sí puedo dar los apodos con que ellos mismos se designan. Hay por ejemplo en el frente de Aragón, un jefe de grupo a quien llaman Federico García Sanchiz, precisamente porque es un militar que no despega nunca los labios, un Satanás Moreno Torres, apodado de un piloto cuyo apellido y nombre son precisamente los antitéticos del alias mencionado, que está dejando pequeñas las proezas de Guadalupe, allí donde él solid desmoralizó de tal forma, que em to se metió en un grupo de aviones enemigos y los desordenó y pezarón los rojos a ametrallarse entre sí.

Trabajan mucho estos muchachos y bien, en servicio de la Patria. Pero no pierden por eso el buen humor, y cuidado que tienen algunas costumbres como para hacerse perder a cualquiera. Por ejemplo, para animar a los pilotos recién llegados, a los pilotos incipientes, se ha establecido la costumbre de que cuando tiran su primer aparato enemigo, tienen

#### Chautemps dimitió anoche por haberse retirado los socialistas del Gobierno

#### Queda roto el Frente Popular francés

Paris.—A las once de la noche de la noche, quedó reunida la Cámara de los Diputados. Después de darse lectura por el presidente del Parlamento a una nota llamando a la cordialidad a las diferentes fracciones políticas que integran la Cámara, el representante de los comunistas dijo que sus compañeros se abstendrían de votar en consideración al Frente Popular.

Entonces el jefe del gobierno, se levantó para decir a los comunistas que quedaban en libertad de acción, para que hicieran lo que estimaran por conveniente.

Ante el cariz que tomaban los acontecimientos, los socialistas acordaron retirar a sus ministros del gobierno.

Chautemps presenta la dimisión al Presidente de la República.

Paris.—Después de lo ocurrido en la Cámara de los Diputados, el Sr. Chautemps, se dirigió a los Eliseos presentando la dimisión en presencia del Presidente de la República, Mr. Brum.

Se tiene la impresión en los círculos políticos, de que el Presidente de la República llamará a los socialistas para que se encargen de la formación del nuevo gabinete con el apoyo de los partidos conservadores.

que gratificar con diez duros a cada uno de los demás pilotos del aeródromo o del grupo, es decir que se les va su primera paga al derribar el primer avión rojo; cuando tiran del segundo al quinto pagan contribución de cinco duros a cada uno de sus compañeros; cuando tiran del sexto al décimo, dos duros, y del décimo en adelante, sólo uno. Así a García Morato le sale por una friolera tirar la cantidad de aviones que está tirando. Es decir, que entre nosotros, en lugar de cobrarse primas, como es costumbre de los pilotos mercenarios rojos, cuando firan uno de los nuestros aparatos, lo que hacen nuestros muchachos es pagar de su bolsillo sus buenos duros que, claro está, se los gastan en fiestas, y como todos los días hay victorias que celebrar, alegran constantemente nuestros aeródromos. Con

este precedente, además, nadie se atreve a tirarse un "faro", para zar su pequeño embuste, porque sabe que les cuesta el dinero, pero es que de todos modos, si hubieran apelado nuestros pilotos a embustes ni a exageraciones.

Esta gente del aire son una sa muy seria en todos los sentidos. Lo único que les saca de quicio no tener enemigo, porque, ¡vaya lo de la "Temerosa" son... ¿lo diría yo?... Que se lo presenten a los infantes rojos, que podrán decirlo con más razón yo. Desde luego, lo que sí se afirma, es que esos infantes tomados ya la determinación de rar con sus ametralladoras a propios aviones porque ya se hartos de verles siempre voltear los nuestros la consabida vez zosa cola.

EL TEBE ARRUI

### La crisis en Francia

#### Los comunistas causantes de la gravedad del momento

Disturbios en París y otras ciudades : : : : : :

¿Se encargará a Chautemps la formación del nuevo gabinete?

Paris.—Con motivo de los acontecimientos registrados en la Cámara, y la dimisión del gobierno del Frente Popular, se han formado nutridas manifestaciones que han recorrido las calles de la metrópoli, dando gritos subversivos.

Un grupo de manifestantes tuvo un choque con la Guardia Móvil, resultando varios muertos y numerosos heridos.

"L'Humanité", acusa a los comunistas : : : : : :

Paris.—"L'Humanité", comentando los sucesos de la Cámara y de la dimisión del gabinete Chautemps, dice que la culpa la tienen los comunistas por negarse a prestar su apoyo al gobierno del Frente Popular.

Califica a Chautemps de impulsivo y le echa también la culpa de lo ocurrido.

Desde luego, la responsabilidad del momento porque atraviesa la política en Francia, recae sobre los comunistas, que por todos los medios imaginables producen revueltas y disturbios en las calles.

Lo que podemos adelantar, es que con la conducta observada por los comunistas el Frente Popular francés ha quedado dislocado.

Paris.—En todos los círculos políticos se tiene la seguridad de que el Presidente de la República por Chautemps será encargado de la formación del gabinete.

Chautemps ha recibido una carta de León Blum, en la que le da cuenta el jefe del partido socialista y presidente del Gobierno dimitido, ha hecho cuanto le era posible para no llegar a esta grave situación.

Chautemps desmiente que los comunistas hayan intentado golpe de mano : : : : : :

Paris.—El jefe del gobierno dimitido ha desmentido una información aparecida en un periódico según la cual los comunistas habían intentado un golpe de mano jueves.

El franco sufre otro furibundo golpe : : : : : :

Londres.—Después de los últimos acontecimientos en Francia, el franco ha continuado ayer bajando, dando a cotizarse a 151.

En la Bolsa el pánico es indescriptible ante la carrera descabellada que ha iniciado el franco, en derrota.

### Asistencia a Frentes y Hospitales

Que no puedan creer nuestros valientes que los olvidamos, crearán si sufren. Para evitarlo trabaja en la "Campana de Asistencia del Combatiente" de la Delegación de Frentes y Hospitales. Los puntos que tejan tus agujas hacendosas, mujer española, son mejor recuerdo para los que por todas nosotras combaten y triunfan. Ellos piensan en tí; demuestra tu que no le olvidas. Ora y trabaja.